

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 3 (7581)

Вторник, 7 января 1975 года

Цена 2 коп.

Выше знамя всенародного социалистического соревнования за успешное завершение пятилетки, за выполнение величественных задач, поставленных XXIV съездом КПСС!

ОБРАЩЕНИЕ Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу

Дорогие товарищи!

Наша социалистическая Родина вступила в новый, 1975 год — завершающий год девятой пятилетки. Позади четыре года напряженной работы, творческих усилий партии и народа по осуществлению исторических решений XXIV съезда КПСС, выработанного им курса внутренней и внешней политики. У нас есть все основания сказать, что за эти годы Советский Союз значительно продвинулся вперед во всех областях общественной жизни, укрепил свое международные позиции, авторитет и влияние во всем мире.

С чувством законной гордости советские люди подводят итоги своей работы и в минувшем, 1974 году. Трудники городов и сел, развернув массовое социалистическое соревнование, добились новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Главный политический итог прошедшего четырехлетия состоит в том, что обеспечено динамичное развитие народного хозяйства в целом, сделан большой шаг вперед в создании материально-технической базы коммунизма.

Продолжается интенсивное наращивание экономического могущества Советского Союза. На более высокую ступень поднялась социалистическая индустрия. В строй введены сотни крупных промышленных предприятий. Дальнейшее развитие получили все отрасли промышленности, строительства, транспорта и связи. Возросла производительность труда, повысился технический уровень производства, освоены выпуск многих современных видов продукции.

В результате последовательного проведения аграрной политики партии, основы которой на современном этапе заложил мартовский (1965 г.) Пленум ЦК КПСС, сельское хозяйство уверенно превращается в высокоразвитый сектор социалистической экономики. Укрепилась материально-техническая база колхозов и совхозов, увеличилось производство продуктов земледелия и животноводства.

Советские люди реально ощущают плоды выработанной XXIV съездом КПСС социально-экономической программы. Существенно поднялся уровень народного благосостояния. Возросла заработная плата рабочих и служащих, оплата труда колхозников. Свыше 30 миллионам человек повышены пенсии, пособия и стипендии, введена выплата пособий на детей малообеспеченным семьям. В широких масштабах продолжалось жилищное строительство. С начала пятилетки 45 миллионам человек улучшены жилищные условия. Меня-

ется облик наших городов и сел, больше становится школ, больниц, клубов, кинотеатров, предприятий торговли и бытового обслуживания. Все это убедительно свидетельствует о том, что линия партии на повышение материального и культурного уровня жизни народа воплощается в конкретные, осязаемые дела.

На должном уровне поддерживается оборонная мощь страны. Верные своему долгу наши доблестные Вооруженные Силы надежно охраняют рубежи Отчизны, созидательный труд народа, исторические завоевания социализма.

Положение в Стране Советов, подъем благосостояния советского народа находятся в разительном контрасте с положением трудящихся и с обстановкой в капиталистическом мире. У нас нет экономического кризиса, нет безработицы, инфляции. Мы уверенно смотрим в будущее.

Осуществление планов коммунистического строительства неразрывно связано с сохранением и упрочением мира. Во имя этой благородной и гуманной цели, отвечающей интересам и чаяниям всего человечества, наша партия и Советское государство неуклонно и настойчиво добиваются претворения в жизнь Программы мира, выдвинутой XXIV съездом КПСС. Делается все для того, чтобы советские люди могли жить и трудиться в мирных условиях. Совместно с братскими социалистическими странами предпринят ряд новых мер, направленных на углубление международной разрядки, расширение равноправного, взаимовыгодного сотрудничества государств с различным общественным строем, на сплочение всех прогрессивных, миролюбивых сил в борьбе против империалистической агрессии и реакции, за прочный мир и безопасность для всех народов.

Все наши успехи — это итог вдохновенного труда героического рабочего класса, славного колхозного крестьянства, народной интеллигенции, советских женщин, нашей замечательной молодежи, трудящихся всех национальностей Союза ССР. В ходе социалистического соревнования, получившего в прошлом году новый размах, родились многие ценные начинания. Расширилось движение за принятие и выполнение встречных планов.

Образцы трудовой доблести показывают ударники девятой пятилетки и передовые коллективы. Они — гордость и слава нашего народа и по праву пользуются всеобщим почетом и уважением. Партия и государство высоко ценят и поощряют их труд. Многие передовики и новаторы удостоены высших наград Родины. Лучшим из луч-

ших присвоено звание Героя Социалистического Труда. За долгие годы безупречную работу на одном предприятии и производственные достижения рабочие и колхозники награждаются орденом Трудовой Славы. Пусть пример ударников девятой пятилетки вдохновляет на новые трудовые подвиги миллионы советских людей!

Все наши успехи — это результат последовательного осуществления ленинской политики Коммунистической партии, организаторской и идейно-воспитательной работы партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций. В борьбе за осуществление решений XXIV съезда КПСС еще больше окрепло морально-политическое единство советского общества, упрочилась братская дружба народов СССР. Советские люди полностью одобряют и активно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, многогранную и целеустремленную деятельность Центрального Комитета КПСС, его Политбюро во главе с Генеральным секретарем ЦК товарищем Л. И. Брежневым. В единстве партии и народа — источник нашей силы, основа всех наших побед.

Дорогие товарищи!

Новый, 1975 год — это год, в котором нам предстоит завершить выполнение задач девятой пятилетки, намеченных XXIV съездом КПСС. Тем самым будет создана прочная основа для успешной работы в следующей, десятой пятилетке, для реализации долговременной социально-экономической политики партии. Советские люди сделают все, чтобы достигнуть этой цели.

1975 год — это год, когда мы будем отмечать 30-летие Победы в Великой Отечественной войне, в которой советский народ проявил массовый героизм и мужество, отстоял честь, свободу и независимость социалистической Родины, спас народы мира от угрозы фашистского порабощения. Патристический долг каждого советского человека — достойно встретить юбилей Великой Победы, ознаменовать его новыми достижениями на трудовом фронте.

Наши задачи на нынешний год определены декабрьским Пленумом Центрального Комитета КПСС и сессией Верховного Совета СССР. Выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год будет означать новый крупный шаг в дальнейшем укреплении экономического могущества страны, развитии всех отраслей народного хозяйства, науки и культуры, повышении благосостояния трудящихся. Решение этих задач имеет огромное экономическое,

политическое и международное значение.

Высокими темпами будет развиваться социалистическая промышленность, еще более возрастут ее масштабы. В строй действующих войдут сотни новых предприятий черной и цветной металлургии, машиностроения, химии и энергетики, по добыче угля, нефти и газа, легкой и пищевой промышленности.

Будет продолжено развитие крупных территориально-производственных комплексов, сооружение многих важных народнохозяйственных объектов, среди которых Камский автомобильный завод, Байкало-Амурская железнодорожная магистраль, Чебоксарский завод промышленных тракторов, Усть-Илимский лесопромышленный комплекс, Ленинградская и Курская атомные электростанции, Нурекская и Сайано-Шушенская ГЭС. Все это позволит полнее поставить на службу народу огромные богатства Сибири, Дальнего Востока и других районов страны.

На новый уровень поднимется сельское хозяйство. Намечается увеличить производство и заготовки зерна и других продуктов земледелия и животноводства. Предстоит многое сделать по последовательному переводу сельскохозяйственного производства на индустриальную основу, его специализации, концентрации и межхозяйственной кооперации, широкой химизации и мелиорации. Развернется работа по осуществлению комплексной программы развития сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР.

Важные меры предусмотрены по дальнейшему улучшению благосостояния трудящихся. Возрастет заработная плата, выплаты и льготы из общественных фондов потребления, в больших объемах намечено продолжать жилищное строительство, а также сооружение школ, больниц и объектов коммунально-бытового назначения. Увеличится производство и продажа населению промышленных и продовольственных товаров. Партия и впредь будет делать все для того, чтобы повышать уровень жизни советских людей, улучшать условия их труда и быта.

Товарищи!

В народнохозяйственном плане на 1975 год учитываются накопленный опыт и новые проблемы, выдвинутые жизнью. Задания этого плана являются напряженными, но у нас есть все необходимое для их успешного выполнения и перевыполнения. Мы располагаем огромной экономической мощью, замечательными кадрами рабочих, колхоз-

(Окончание на 2-й стр.)

О Б Р А Щ Е Н И Е

Центрального Комитета КПСС

к партии, к советскому народу

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

ников и специалистов, большим научно-техническим потенциалом, богатыми природными ресурсами.

Однако нельзя закрывать глаза и на имеющиеся недостатки. Они есть и в тяжелой промышленности, и в производстве предметов народного потребления, и в строительстве, и в сельском хозяйстве. Нередко затягиваются сроки ввода и освоения производственных мощностей, отдельные предприятия не выполняют планов. Не всегда отвечают современным требованиям качество и ассортимент выпускаемой продукции.

Обстоятельный и самокритичный анализ как наших достижений, так и возникающих проблем является необходимой предпосылкой дальнейшего продвижения вперед. Дело за тем, чтобы повсеместно и умело использовать наши возросшие возможности, привести в действие резервы, решительно преодолевать недостатки, улучшать работу всех звеньев народного хозяйства.

Центральный Комитет КПСС призывает рабочих, колхозников, специалистов, ученых, всех советских людей широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плановых заданий 1975 года, за повышение эффективности производства, за успешное завершение пятилетки. Девизом соревнования было и остается: **дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!** Именно это должно быть в центре внимания участников социалистического соревнования, определять содержание и ритм работы каждого трудового коллектива, всех заводов, фабрик, шахт, рудников и строек, колхозов и совхозов, предприятий транспорта и связи, сферы обслуживания, учреждений науки и культуры.

На современном этапе на первый план наряду с количественными все больше выдвигаются **качественные показатели экономического роста страны.** Настоятельное требование наших дней — ускорение научно-технического прогресса, внедрение его достижений, передовых методов организации труда, производства и управления, планомерное осуществление реконструкции и технического перевооружения предприятий, развитие массового движения за высокое качество продукции. Борьба за качество, за повышение эффективности должна пронизывать все стороны нашей деятельности.

Решающее значение имеет дальнейший **рост производительности труда.** Достаточно сказать, что повышение производительности труда только на один процент позволит увеличить выпуск промышленной продукции почти на 5 миллиардов рублей в год. В нынешнем году 86 процентов прироста промышленной продукции, основной

прирост производства в сельском хозяйстве, объема работ в строительстве и на транспорте намечается получить за счет этого фактора. Забота о росте производительности труда — дело чести каждого советского человека, каждого трудового коллектива.

Неотъемлемая черта социалистического хозяйствования — **экономия и бережливость.** Очень важно разумно, хозяйски использовать наши материальные, денежные, природные ресурсы, рабочее время каждого труженика. Эгого можно добиться, если миллионы рабочих, колхозников, специалистов, все трудящиеся страны будут считать экономию сырья, электроэнергии и материалов своим кровным делом. Снижение материальных затрат на выпускаемую продукцию только на один процент ныне равнозначно дополнительному увеличению национального дохода почти на 4 миллиарда рублей. Долг каждого советского человека — настойчиво бороться против бесхозяйственности и расточительства, беречь социалистическую собственность, наше общественное богатство.

Трудом народа в нашей стране созданы огромные **производственные фонды.** Их рациональное использование, быстрое освоение вновь введенных мощностей, снижение простоев оборудования, хозяйское отношение к технике, к каждому станку, машине дает огромный экономический эффект. Повышение фондоотдачи в промышленности лишь на одну копейку с рубля производственных фондов приносит экономию в три миллиарда рублей.

В борьбе за успешное завершение девятой пятилетки перед трудовыми коллективами, перед каждым советским человеком стоят конкретные задачи. И очень важно, чтобы они решались своевременно, добросовестно, со знанием дела. Надо стремиться к тому, чтобы каждый трудился старательно, творчески, соблюдал трудовую, государственную дисциплину, проявлял высокую требовательность к себе и своим товарищам. Каждая бригада и цех, каждое предприятие и стройка, каждый колхоз и совхоз должны работать четко и слаженно, прилагать максимум энергии и настойчивости в выполнении и перевыполнении заданий, встречных планов, социалистических обязательств. В этом — неперемное условие успеха всей нашей работы.

Центральный Комитет КПСС обращается к рабочему классу — ведущей силе советского общества, — к вам, работники промышленности, строительства, транспорта и связи:

Активно боритесь за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки по объему, номенклатуре и качеству продукции, за повышение эффективности производства; добивайтесь, чтобы продуктивно использовалось рабочее время, оборудование, экономно расходуйте электроэнергию, топливо, сырье и материалы; досрочно вводите в действие новые объекты, быстрее осваивайте производственные мощности!

Центральный Комитет КПСС обращается к колхозному крестьянству, рабочим совхозов, к вам, работники сельского хозяйства:

Увеличивайте производство и продажу государству сельскохозяйственной продукции; повышайте урожайность и валовые сборы зерновых, хлопка, сахарной свеклы, картофеля и других культур; поднимайте продуктивность животноводства, увеличивайте поголовье скота и птицы; производите больше мяса, молока, яиц и других продуктов; боритесь за качество продукции, за эффективное использование каждого гектара земли, каждого трактора и комбайна, каждой тонны минеральных удобрений!

Центральный Комитет КПСС обращается к народной интеллигенции, к вам, инженеры и техники, специалисты сельского хозяйства, деятели науки и культуры, работники просвещения и здравоохранения:

Направляйте усилия на ускорение научно-технического прогресса; крепите связь науки с производством; быстрее внедряйте в практику достижения науки, техники и передового опыта; добивайтесь дальнейшего расцвета советской культуры, народного образования и здравоохранения; своим творчеством воодушевляйте людей на новые трудовые подвиги и свершения; будьте и впредь верными помощниками партии в воспитании нового человека, нашей молодежи в духе идеалов коммунизма, советского патриотизма, пролетарского интернационализма!

Центральный Комитет КПСС обращается к вам, работники торговли, общественного питания, службы быта и коммунального хозяйства:

Развивайте и совершенствуйте сферу бытовых услуг, внедряйте прогрессивные формы и методы работы, повышайте культуру обслуживания советских людей!

Центральный Комитет КПСС обращается к вам, советские женщины:

Ваш самоотверженный труд, ваша материнская забота о семье, о детях снискали глубочайшую признательность и уважение всего общества. Новый,

1975 год отмечается на всей планете как Год женщины. Еще активнее участвуйте в общественной жизни, в созидательном труде на благо Отчизны!

Центральный Комитет КПСС обращается к вам, юноши и девушки Советской страны:

Будьте достойной сменой старших поколений, продолжателями их героических дел и традиций. Настойчиво и упорно овладевайте знаниями, ознаменуйте завершающий год пятилетия ударным трудом; вносите достойный вклад во всенародную борьбу за успешное выполнение планов Коммунистической партии!

Центральный Комитет КПСС призывает партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные, комсомольские организации постоянно улучшать работу в массах, совершенствовать организацию социалистического соревнования, методы руководства хозяйством, повышать ответственность всех работников за порученное дело. Надо настойчиво утверждать ленинский стиль работы во всех звеньях хозяйственного и государственного аппарата, решительно выступать против безответственности, местничества и безответственности, развивать критику и самокритику, смело вскрывать недостатки, устранять все, что мешает успешной работе.

Долг коммунистов и комсомольцев — идти во главе соревнования, быть его вдохновляющей и организующей силой, показывать пример высокой сознательности и творческой активности в производственной и общественной жизни. Они призваны и впредь активно выполнять роль авангарда трудовых коллективов в борьбе за достойное завершение девятой пятилетки.

Товарищи! Год от года наша Родина становится богаче и сильнее, улучшается жизнь народа. С глубокой верой в будущее, в правоту исторического дела, завещанного нам великим Лениным, мы идем вперед к намеченной цели — коммунизму.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность в том, что наша партия, весь советский народ и в завершающем году пятилетки будут работать с неиссякаемой творческой энергией, проявят высокую организованность и добьются новых замечательных побед на всех направлениях коммунистического строительства.

Выше знамя всенародного социалистического соревнования за успешное завершение пятилетки, за выполнение величественных задач, поставленных XXIV съездом КПСС!

Ц е н т р а л ь н ы й К о м и т е т
Коммунистической партии Советского Союза

Висполкоме райсовета и райкоме профсоюза

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по заготовке и вывозке органических удобрений за декабрь 1974 года, исполком районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок признали победителем в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов района в декабре 1974 года колхоз «Путь к коммунизму» (председатель т. Орлов В. Ф., секретарь партийной организации т. Алексеев И. А., агроном т. Васильева А. П., механик т. Антонов П. А., председатель профкомитета т. Зеленков М. И.), который за этот период своими силами вывез на поля колхоза 2600 тонн органических удобрений, что составляет

ЗНАМЯ И ВЫМПЕЛЫ—ПЕРЕДОВЫМ ХОЗЯЙСТВАМ

по 1,86 тонны на один гектар пашни. Переходящее Красное знамя исполкома районного Совета депутатов трудящихся и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок присуждено колхозу «Путь к коммунизму». Переходящие Красные вымпелы исполкома районного Совета депутатов трудящихся и райкома профсоюза рабочих

и служащих сельского хозяйства и заготовок присуждены: колхозу «Вперед» (председатель т. Грузков В. А., секретарь партийной организации т. Шинкаренко С. Г., механик т. Васильев А. В., агроном т. Григорьева Т. Ф.), который за декабрь 1974 года своими силами вывез на поля колхоза 2500 тонн органики, что составляет по 1,75 тонны на один гектар пашни;

колхозу «Родина» (председатель т. Усов В. С., секретарь партийной организации т. Воронцов Г. Н., механик т. Васильев Н. Я., председатель профкомитета т. Устинов Ю. Ф.), который за декабрь 1974 года своими силами вывез на поля колхоза 2154 тонны органических удобрений, что составляет по 1,55 тонны на один гектар пашни.

победа Иллалот»
Путь к коммунизму»
Охунковский районный Совет депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок признали победителем в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов района в декабре 1974 года колхоз «Путь к коммунизму» (председатель т. Орлов В. Ф., секретарь партийной организации т. Алексеев И. А., агроном т. Васильева А. П., механик т. Антонов П. А., председатель профкомитета т. Зеленков М. И.), который за этот период своими силами вывез на поля колхоза 2600 тонн органических удобрений, что составляет по 1,86 тонны на один гектар пашни.

Уровень

Полевые хозяйства нашего колхоза на завершающей стадии уборки новые результаты показали. Мы рассмотрели все культуры, выращенные на полях колхоза.

Достижениям колхоза помогли наши бригады. Мы благодарим всех бригадиров и работников колхоза.

Изучены и использованы все возможности механизации работ. Мы выражаем благодарность всем работникам колхоза.

На 110

тятся после

ВНИМАНИЕ

Ситуация для работников колхоза. Мы выражаем благодарность всем работникам колхоза.

На одном из заседаний с руководством колхоза мы обсудили вопросы повышения эффективности работы.

Ка

Наш колхоз в этом году пятилетки достиг больших успехов. Мы выражаем благодарность всем работникам колхоза.

Теоретический курс, который мы изучаем, помогает нам лучше понимать задачи партии и правительства.

Многолюдные собрания колхозников помогают нам лучше понимать задачи партии и правительства.

ВЫПОЛНИТЕ ПРОДУКЦИЮ

В первом квартале 1975 года мы должны выполнить план по производству продукции. Мы выражаем благодарность всем работникам колхоза.

Победа Иллалот»
Путь к коммунизму»
Охунковский районный Совет депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок признали победителем в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов района в декабре 1974 года колхоз «Путь к коммунизму» (председатель т. Орлов В. Ф., секретарь партийной организации т. Алексеев И. А., агроном т. Васильева А. П., механик т. Антонов П. А., председатель профкомитета т. Зеленков М. И.), который за этот период своими силами вывез на поля колхоза 2600 тонн органических удобрений, что составляет по 1,86 тонны на один гектар пашни.

Зима — время учебы

Уровень агротехники повышается

Полеводы и механизаторы нашего хозяйства определили на завершающий год пятилетки новые рубежи. Они предусмотрели повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур. Прежде всего, пшеницы и картофеля.

Достижению намеченного нам поможет проводимая в колхозе учеба полеводов. К ней мы привлекли механизаторов, звеньевых, руководителей бригад.

Изучены такие темы: «Механизация возделывания картофеля, агротехника выращивания его», «Агротехника выращивания льна, зерновых культур».

На 110 гектарах размещены посевы «второго хлеба».

И теперь звеньевой В. В. Иванов, которому доверено ухаживать за картофельным полем, вместе со своими товарищами готовится к посевной.

Не менее ответственные задачи возложены на звено А. Я. Кочегарова. 140 гектаров «северного шелка» определено коллективу. Члены звена знакомятся с новыми достижениями в этой отрасли растениеводства.

Поможет добиться намеченного не только учеба. Усиленными темпами ведется вывозка на поля органики. Ремонтируется техника, улучшается качество посевного материала.

Т. Григорьева,
агроном
колхоза «Вперед».

Внимание — качеству

Ситуация минувшего года для работников молочно-товарных ферм сложилась не совсем удачной. Мы не сумели выполнить социалистические обязательства по продаже молока государству. И не последнее обстоятельство сыграло качество поставляемой продукции.

На одном из последних занятий с работниками животноводства мы самое серьезное внимание уделили новому методу ГОСТу. Известно, что сейчас каждая из доярок будет лично заинтересована в

повышении результатов своей работы. Оплата за труд производится из расчета качества поставляемой продукции.

Вопрос и послужил темой для серьезного разговора. А одно из занятий мы посвятили методу выращивания молодняка.

В ближайшее время перед работниками животноводства выступит ветфельдшер Матюшкинского ветучастка Н. Г. Гусакова.

В. Гаврилов,
Колхоз имени Жданова.

Каждый в ответе

Наш колхоз в четвертом году пятилетки успешно справился с обязательствами по продаже государству продукции животноводства. И не последнюю роль сыграла постоянная учеба животноводческих кадров.

Теоретическая подготовка доярок, телятниц, свинок во многом определяет их практические результаты. Такие темы занятий, как «Кормление коров», «Выращивание молодняка», «Техника безопасности на животноводческих фермах», не только напоминают животноводам о необхо-

димости повседневного участия в развитии общественного животноводства, но и нацеливают на достижение еще более высоких показателей.

В ответе за повышение надоев и привесов каждый работник животноводства. В период зимовки скота они не снижают темпов социалистического соревнования. Учеба помогает добиться наивысших показателей в работе.

Л. Иванова,
зоотехник
колхоза
«Красный Октябрь».

Веселый вечер

Участники художественной самодеятельности под руководством заведующей клубом А. И. Григорьевой показали новогодний концерт. Задорные песни, задушевные пляски, веселые интермедии слушали и смотрели собравшиеся.

Вечер был веселый, интересный. И различные игры, и предновогодние предсказания, и исполнение номеров на новогодние призы — все пришлось по душе участникам вечера.

В. Иванов.

ПОКАЗАТЕЛИ

ВЫПОЛНЕНИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗАМИ И СОВХОЗАМИ РАЙОНА ЗА 1974 ГОД
В первой графе — продано молока, во второй — мяса, в третьей — шерсти, в четвертой — яиц

| | | (в процентах) | | | | | | | |
|---------------------|-----|---------------|-------|-----|------------------|------------|------------|------------|------------|
| Победа Ильича» | 114 | 95 | 104 | x | Имени Мичурина | 99,9 | 101 | 102 | x |
| «Светот» | 110 | 124 | 100,1 | x | «Урожай» | 99,9 | 95 | 101 | x |
| «Путь к коммунизму» | 108 | 101 | 103 | x | «Заветы Ленина» | 99,3 | 100,4 | 100,2 | x |
| «Красный Октябрь» | 106 | 102 | 101 | x | Имени Жданова | 97 | 100,3 | 107 | x |
| «Духовский» | 106 | 102 | 75 | x | «Большевик» | 97 | 86 | 102 | x |
| «Красное Заречье» | 103 | 100,1 | 92 | x | «Авангард» | 95 | 109 | 105 | x |
| «Родина» | 103 | 100 | 103 | 146 | «Вперед» | 92 | 93 | 100,4 | x |
| «Организатор» | 103 | 80 | 106 | x | «Барыгинский» | 91 | 175 | x | x |
| «Красный фронтовик» | 102 | 102 | x | x | «Глубовский» | x | 100 | x | x |
| Имени Любимова | 102 | 100,4 | 100 | x | | | | | |
| «XI партсъезд» | 101 | 106 | 102 | 106 | По району | 102 | 107 | 106 | 123 |



На курсах повышения квалификации при Курском сельскохозяйственном институте ежегодно занимаются 800 агрономов, зоотехников, инженеров, экономистов из областей Нечерноземной и Черноземной зон. Они знакомятся с передовыми методами производства в полеводстве и животноводстве, достижениями науки.

НА СНИМКЕ: доцент кафедры растениеводства З. М. Аненкова (вторая слева) проводит очередные занятия. Слева направо — агроном совхоза «Темкинский» Смоленской области Л. Г. Долгалева, агроном Великоустюгского управления сельского хозяйства Вологодской области В. И. Дьяков и агроном колхоза «Двигатель» Вологодской области А. Жаравина.

Фото О. Сизова.

Фотохроника ТАСС.

ЗА РОСТ ТОВАРНОСТИ

Наш совхоз неуклонно увеличивает поставки государству молока. Например, в минувшем году его дано Родине на сто с лишним тонн больше, чем предусматривалось социалистическими обязательствами.

Однако товарность молока в хозяйстве пока нельзя считать удовлетворительной. Она составляет менее 90 процентов. Много продукции, поступающей с молочно-товарных ферм, еще расходуется на внутрихозяйственные нужды, главным образом — на выпойку телят.

Можно ли изменить существующее положение? Безусловно. Об этом свидетельствует передовой опыт, который мы и переняли. Недавно в целях повышения товарности молока в совхозе налажено приготовление его заменителя. Он-то и покрывает теперь значительную часть внутрихозяйственных расходов, в том числе используется для выпойки телят.

Искусственное молоко готовится у нас на центральной усадьбе, в Духнове. Оборудование довольно простое — весы, водопровод, бак с мешалками, система охлаждения, резервуар для готовой

продукции, а производственный процесс в основном механизирован. Со всеми делами (кроме транспортных работ) управляет один человек.

Приготовление заменителя молока поручено З. К. Озолиной. Она прошла специальный инструктаж, с новым для нее делом освоилась.

В состав искусственного молока входят обрат, мука зернобобовых культур, льносемена в размолотом виде, рыбий жир, соль, а также микроэлементы — кобальт, сернокислые железо и медь, марганцевый калий, иодистый калий. Правда, некоторые компоненты из числа зернобобовых культур иногда заменяем комбикормами.

Что же конкретно дает нам заменитель? По предварительным подсчетам, он экономит за год 16—20 тонн молока, которое пойдет на продажу государству.

Словом, с первых дней нового года все работники фермы, специалисты начали борьбу за повышение товарности молока.

Г. Павлова,
зоотехник
совхоза «Духновский».

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Для успокоения нет оснований“

Так называлась критическая корреспонденция, опубликованная в газете 17 декабря прошлого года. В ней говорилось о недостатках в работе коллектива хлебопекарни райпо в дер. Нижние Дупли.

На выступление газеты ответил председатель правления райпо Н. П. Колобакин. Он сообщил, что корреспонденция обсуждена на производственном совещании работников хлебопекарни. В помещении наведен соответствующий порядок, вставлены зимние рамы, отремонтирован стол для формовки хлеба, завезены новые тарелочные весы. Заведен также новый журнал по регистрации вырабатываемого хлеба.

Заведующая хлебопекарней А. Г. Викторова строго предупредена.

В мае текущего года в хлебопекарне будет проведен капитальный ремонт.

ПРОЛОЖКА Информации

Знаки вручены

За успешное выполнение служебных обязанностей по организации, руководству и обеспечению выполнения задач и мероприятий гражданской обороны начальники штабов ГО завода ЖБК и района электросетей Ю. И. Штубенфельд и А. М. Васильев награждены знаком «Отличник гражданской обороны СССР». Знаки вручены в торжественной обстановке в канун Нового года.

М. СЕРГЕЕВ.

Еще двухквартирный

Разрастается и хорошеет деревня Ладыгино — центральная усадьба колхоза «Заветы Ленина». Жилищное строительство становится неотъемлемой частью комплексного развития хозяйства.

На завершающем этапе минувшего года здесь строители межколхозного передвижного механизированного отряда сдали в эксплуатацию еще один двухквартирный дом.

А. ВАСИЛЬЕВ,
инженер технического надзора за строительством райсельхозуправления.

Новые маршруты

Крепнет дружба Ленинского комсомола со странами народной демократии. В минувшем году, например, за границей побывало 11 человек из нашего района.

В райком ВЛКСМ поступила разрядка по международному молодежному туризму на 1975 год. Она предусматривает выделение на район 20 путевок. Две из них — в Венгерскую Народную Республику для работников сельского хозяйства. Увлекательные поездки ждут молодежь по Германской Демократической Республике, Народной Республике Болгарии.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Поощрение лучших

В нашей школе стало правилом — передовиков учебы отмечать поощрением. По итогам первого полугодия его заслужил 21 ученик.

Для них под руководством учителей и воспитателей на зимних каникулах организована поездка в Москву. Школьники ознакомились с достопримечательностями столицы нашей Родины, увидели ее в новогоднем убранстве.

Незабываемые впечатления остались у ребят от этой поездки. Много и с увлечением рассказывают они теперь своим товарищам о Москве, о том, что видели в пути.

С. ПЕТРОВ,
преподаватель школы слабослышащих.

На старт

спартакиады

VIII зимняя спартакиада профсоюзов СССР — основное спортивное мероприятие сезона. Спартакиада будет проходить в два этапа.

Первый — соревнования на местах, в коллективах физкультуры, по зимним видам спорта на сдачу норм ГТО.

Второй — финальные соревнования на первенство района среди коллективов физкультуры.

На первенство области по хоккею с шайбой выступают от района две команды — ОЗРУ и совхоза «Красный фронтовик».

В. АНТОНЕНКО.

Любопытные факты

КАК ЗИМУЕШЬ, ЭДВИН?

На зимние квартиры переместились с наступлением холодов звери и птицы новосибирского зоопарка, завезенные сюда из жарких стран. В летних вольерах остались только обитатели тайги, тундры и... африканский лев Эдвин.

Царя зверей не страшит зима. Еще несколько лет назад работники зоопарка заметили, что даже в сорокаградусные морозы лев теплому павильону предпочитает прогулки на свежем воздухе. Он проявил удивительную для африканского зверя способность прирабатываться к холодам. Меховая шуба его стала необычайно густой и пышной. С тех пор Эдвина на зиму оставляют в открытой клетке. Чувствует он себя так же прекрасно, как и его сосед по зоопарку — запольный белый медведь.

Сообщение об этом удивительном случае вызвало большой интерес у специалистов, занимающихся проблемами акклиматизации животных.

В. Ельмаков, корр. ТАСС.
Новосибирск.

И ТАКОЕ БЫВАЕТ...

После небольшого снега и мороза снова потеплело. Отступила зима. Установилась теплая погода. Видимо, создались благоприятные условия для роста грибов-лисичек. Их нашел, будучи на охоте в лесу 29 декабря, житель г. Опочки Л. У. Чернов. Повезло... Не убил лису — набрал лисичек.

И. АЛЕКСЕЕВ.

«Ущелье покинутых сказок». Один из вечных и самых трудных вопросов, возникающих у людей, это вопрос — что такое счастье? Ответу на этот вопрос посвящен фильм «Ущелье покинутых сказок».

Действие картины происходит в первые послевоенные годы в небольшом горном селении, затерянном в ущелье Зангезура — одного из живописнейших районов Армении.

Возвращается доброй фронтовик Азария. Возвращается в тот час, когда односельчане собираются переехать на новое место. А Азария родные места сшил всю долгую фронтовую жизнь, он мечтал о той минуте, когда вновь увидит их. И теперь он не хочет расставаться с ущельем, решает остаться здесь навсегда. Его судьбу с готовностью разделяет любимая женщина, Арпен. Они остаются...



САМЫЙ ЖАРКИЙ МЕСЯЦ

Две серии. Фильм о жизни и творческом труде сталевара одного из крупнейших металлургических заводов, о проблемах, возникающих в коллективе, о спорах, поисках, о профессиональной честности рабочего человека.

...Остались позади годы учебы в институте, и для того, чтобы по-настоящему освоить трудную, но увлекательную профессию, Виктор Лагутин взял в руки лопату подручного сталевара. Прошло время, и вот Виктор готовится к своей первой самостоятельной плавке, особенно ответственной еще и потому, что перед

ЭКРАН В ЯНВАРЕ

этим у него произошел серьезный конфликт с опытным сталеваром Сартаковым...

«Жил - был полицейский». В отличие от итальянских кинематографов, которые достаточно пессимистично относятся к проблеме мафии и торговли наркотиками, французы, со свойственным им чувством юмора, склонны слегка поиронизировать на этот счет. Отсюда и парадоксальное начало фильма: Морис Лопез, один из агентов главаря французской мафии Манони, убит в Ницце в тот самый момент, когда он, умиротворенный, ничего не подозревающий, выходит из церкви руку об руку со своей очаровательной любовницей. Убийцы — два безукоризненных молодых человека в элегантных черных костюмах. Убивают они с удовольствием, со знанием дела, смакуя интересные детали, проявляя поразительное хладнокровие и изобретательность. Изящно и бесшумно уничтожают они секретаря Манони и красивую манекенщицу, имеющую отношение к Морису Лопезу...

КЫШ и Двапортфеля



Этот фильм с одинаковым интересом будут смотреть и взрослые и дети. Фильм рассказывает о нескольких днях

школьной жизни первоклассника Алеша Сероглазова. Алеша Сероглазов, за мальтий рост прозванный «Двапортфеля», досрочно, с испытательным сроком принятый в первый класс, успевает за эту первую неделю приобрести друзей, стать владельцем прекрасного щенка по имени Кыш.

Этот фильм, обращаясь к маленьким детям, говорит с ними об очень важных вещах — о верности и дружбе, о смелости и честности.

«Есения». (2 серии). Героиня этой сентиментальной истории красавица Есения, как и все окружающие, считает себя цыганкой — обладает яркой, запоминающейся «цыганской» внешностью. У нее и характер цыганский — гордый, свободолюбивый, и гадает она прекрасно, и на всякие цыганские уловки и хитрости горазда. А всякого, кто обращается к ней непочтительно, наказывает по-своему: оставляет без бумажника...

Оставила Есения без бумажника и молодого повесу — офицера Освальдо Ледука за то, что тот пытался насильно поцеловать ее. И этот случай так и не имел бы никаких последствий, если бы в бумажнике не оказались списки поставщиков, тайно доставляющих оружие, в частях которой служил Освальдо. Бравому офицеру пришлось отправиться в цыганский табор вырывать свой бумажник. И тут случилось непоправимое — капитан Ледук без памяти влюбился в красавицу-цыганку. А вскоре и она ответила ему не менее пылкой любовью...

«Тайна Золотого Будды». Фильм — детективная история, происшедшая на фоне социальных выступлений ра-

бочих во второй половине прошлого столетия. Назван городок, где происходит действие, это слегка измененное название городка Сваров северной Чехии, где 30-марта 1870 года была кроваво пролито подавлена забастовка северочешских текстильщиков, требовавших повышения заработной платы и сокращения рабочего дня. Сваровская забастовка была одним из первых значительных проявлений организованного выступления рабочего класса в борьбе за лучшие жизненные условия. На этом историческом фоне развивается история убийства, поджигательства, мошенничества и других преступлений, которые совершил богатый фабрикант Ринг, которого разоблачает полиция, погрязшая в коррупции, а простой учитель, который, однако, впоследствии жестоко расплатившийся за это



Фильм о приключениях бедной собаки, которую однажды подобрала в чужом порту советские моряки. Он был еще совсем маленький, уже бездомный. Любопытство привело его в город, а здесь он никому не был нужен. Поэтому и привязался пес к людям, проявившим к нему интерес.

«Соленый пёс», так назвали названного пса, быстро освоился на корабле. Он узнал, что такое камбуз и запретная каюта капитана, что такое штормовая вахта и ночная спокойная вахта. Его любили все...

Л. Ершова, администратор кинотеатра «Маяк».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 ЯНВАРЯ
9.00 — Программа передач.
9.05 — Утренняя гимнастика.
9.20 — Новости. 9.30 — «Приключение с продолжением». 10.00 — «Мой отец — малляр». Премьера телевизионного художественного фильма. 11.20 — «Клуб кинопутешествий». 14.35 — Программа передач. 14.40 — Программа документальных фильмов творческого объединения «Экран». 15.30 — Концерт. 16.05 — «Изобретатель». 16.35 — «Творчество юных». 17.05 — «Очерки истории нашей Родины». 17.35 — «Волшебник Изумрудного города». Премьера телевизионного многосерийного мультфильма. 6-я серия. «Тайна колдуньи Гингеми». 18.00 — Новости. 18.10 — «Навстречу солнцу». Телевизионный фильм. 18.30 — «Человек и закон». 19.00 — Концерт. 19.45 — «Трибуна писателя». 20.00 — «Пуччини». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 2-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Слово Андроникова». Премьера телевизионного художественного фильма. 22.35 — Концерт классической музыки. 23.10 — Новости. Программа передач.

8 ЯНВАРЯ
9.00 — Программа передач.
9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Как рисуют сказку». 10.15 — «Рассказы о Кешке и его друзьях». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 1-я серия. 11.25 — 12.10 — «Сегодня только вальс». Концерт. 14.30 — Программа передач. 14.35 — Премьера телевизионного документального фильма «Село на сибирском тракте». 14.50 — «Борис Горбатов». Передача по литературе. 15.35 — Художественный фильм. «Пролог». 17.10 — «Наука — сегодня». 17.40 — «Волшебник Изумрудного города». Премьера телевизионного многосерийного мультфильма. 7-я серия. «Корабль старого моряка». 18.00 —

Новости. 18.10 — «Клуб деловых встреч». Наука — производству. 18.30 — «Камарадас — товарищи». Телевизионный документальный фильм. 19.45 — «Пуччини». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 3-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. Передача из Киева. 23.10 — Новости. Программа передач.

9 ЯНВАРЯ
9.00 — Программа передач.
9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «По вашему просьбам, ребята!». 10.15 — «Рассказы о Кешке и его друзьях». 2-я серия. 11.30 — 12.20 — «Новогодние интервью». 14.35 — Программа передач. 14.40 — Программа научно-популярных фильмов студии «Центрнаучфильм». 15.25 — «Русская речь». 16.10 — Концерт. 16.40 — «Шахматная школа». 17.10 — В эфире — «Молодость». 17.40 — «Волшебник Изумрудного города». Премьера телевизионного многосерийного мультфильма. 8-я серия. «Солдаты - садоводы». 18.00 — Новости. 18.10 — «Салют, победа!». Смотр - конкурс красных следопытов. Передача из 15-й школы города Пскова. 18.30 — «Ленинский университет миллионеров». «Национализм — враг прогресса». 19.00 — Премьера телевизионного музыкального фильма «Борис Мокроусов. Песня». 19.25 — «В мире бизнеса». «Тайна Дональда Кроухорста». Передача 4-я. 19.55 — «Пуччини». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 4-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Киева. 22.45 — Новости. Программа передач.

10 ЯНВАРЯ
9.00 — Программа передач.
9.05 — Утренняя гимнастика.

9.20 — Новости. 9.30 — Концертный зал телестудии «Орленок». 10.15 — «Рассказы о Кешке и его друзьях». 3-я серия. 11.35 — «Родные напевы». 14.40 — Программа передач. 14.45 — «Медные горы Удодана». Научно-популярный фильм. 14.55 — «Экранизация литературных произведений». «Герой нашего времени». «Бэла». 16.40 — «Праздник елки». Передача из Кремлевского Дворца съездов. 17.40 — «Волшебник Изумрудного города». Премьера телевизионного многосерийного мультфильма. 9-я серия. «Загадочная пещера». 18.00 — Новости. 18.10 — «Всегда с песней». Фильм-концерт. 18.25 — «Мужество». Телевизионный журнал. 18.55 — «Народное творчество». 19.40 — «Пуччини». Премьера телевизионного многосерийного фильма. 5-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. 22.15 — Премьера телевизионного музыкального фильма. «Мелодии любви». 23.30 — «Тираж «Спортлото». 23.40 — Новости. Программа передач.

11 ЯНВАРЯ
9.00 — Программа передач.
9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Абвгдейка». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — «Рассказы о художниках». 11.00 — Концерт. 11.30 — «Больше хороших товаров». 12.00 — «Поэзия». 12.20 — Концерт. 12.50 — «Наша улица — Волоколамское шоссе». 13.50 — «Музыкальный календарь». 14.20 — «Здоровье». 14.50 — «Юность Максима». Художественный фильм. 16.40 — «В мире животных». 17.40 — «Волшебник Изумрудного города». Премьера телевизионного многосерийного мультфильма. 10-я серия. «Элли встречается с друзьями». 18.00 — Новости. 18.15 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. Спортивные танцы. Произвольная программа. 19.15 — Новогодний «Го-

лубой огонек». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Продолжение новогоднего «Голубого огонька». По окончании — новости. Программа передач.

12 ЯНВАРЯ
9.00 — Программа передач.
9.05 — «На зарядку становись!». Утренняя гимнастика для детей. 9.20 — Новости. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Вперед, мальчишки». 12.00 — «Музыкальный юнец». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Памяти военных лет». Художественный фильм «Звезда». 15.00 — Романы Д. Кабалевского на стихи Р. Гамзатова. 15.20 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. 16.25 — «Международная панорама». 16.55 — Поэт Н. Рубан. 17.30 — Программа мультфильмов: «Братец Кролик и братец Лис». «Рассказы старого моряка». 18.00 — Новости. 18.15 — «Клуб кинопутешествий». 19.15 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.30 — «Впервые на экране ЦТ». «Улица без конца». Художественный фильм. 21.00 — «Время». Информационная программа 21.30 — На фестивале искусств «Русская зима». 22.20 — Спортивная программа. 23.05 — Новости. Программа передач.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 34, типографии — 34.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Заказ 2476 Тираж 619

К
И
ОРГ
Газета ОКН
№ 4
ПЯТ
Опоч
К П
КА
дей
лектв
констру
КПСС
народу.
рание
нически
щих, в
денне
мента.
—
сдела
жизнь
зал в
ректор
ев.
четыре
выполн
эконом
Сверх
ду пр
ров
рукий
на се
достиг
ности
нитель
завер
чеха
чек.
Док
шимс
в зав
ки, н
Высту
грамм
работ
встре
—
П
В
ферм
перве
ском
чили
не 1
На